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Herrn 
Bernhard Weidner 
1. Bürgermeister 
Schloßberg 1 
97222 Rimpar        Rimpar, den 02.03.2021  
 
 
Nachrichtlich: Mitglieder des Gemeinderats; Seniorenrat; Presse 
 
Antrag zur Verbesserung der gemeindlichen Kommunikation mit den Bürger*innen 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister,  

Die Kritik in den sozialen Medien wegen der Erhöhung der Gebühren für Trink- und Abwasser 

offenbart, dass die Diskussionen und die resultierenden Entscheidungen des Gemeinderats 

nicht ausreichend bekannt gemacht werden konnten. Die dazu bisher genutzten 

Kommunikationswege erweisen sich als nicht mehr zeitgemäß. Die Inhalte der Beschlüsse, 

die bisher in Form von oftmals langen Berichten aus den Gemeinderatsitzungen veröffentlicht 

werden, sollten aufgearbeitet und in kurzer und verständlicher Form und auch in einem für die 

sozialen Medien geeigneten Format z.B. als pdf präsentiert werden, so dass die 

Entscheidungen für die Bürger*innen erkennbar und  nachvollziehbar sind. Besonders im 

Hinblick auf einige anstehende Beschlüsse z.B. über neue Gebühren der kinderbetreuenden 

Einrichtungen, der neuen Gebührenordnung für die Friedhöfe u.a. ist eine offene und klare 

Information an die Bürger*innen erforderlich. 

Vorstellbar ist eine Aufstellung der für die Allgemeinheit interessanten Punkte mit kurzer 

Zusammenfassung des Sachverhaltes sowie der wesentlichen Diskussionspunkte (Intention 

des Vorhabens, gesetzliche Vorgaben, Pro und Contra). Das vollständige Protokoll kann im 

Anhang beigefügt werden. Vielleicht reicht aber auch der Hinweis auf einen Link, über den es 

im Internet eingesehen werden kann. 

Prinzipiell sollte auch ein Kommunikationskonzept erarbeitet werden, damit die Bürger*innen 

rechtzeitig über geplante Projekte informiert und frühzeitig in die Diskussion eingebunden 

werden, etwa in Form von Bürgerversammlungen vor entscheidenden 

Gemeinderatsbeschlüssen.   

 Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat beauftragt die Gemeindeverwaltung, zeitnah entsprechende Vorschläge zu 

erarbeiten und dem Gemeinderat vorzulegen. 

 
Mit freundlichen Grüßen 

  
Bettina Boetsch  Christine Frötschner  Wilhelm Pototzky 
Marktgemeinderätin  Marktgemeinderätin  Fraktionsssprecher 



 

 

 

 
Margarete May-Page   Wolfgang Walter 
Marktgemeinderätin   Marktgemeinderat 
 


